



**同方威视技术股份有限公司**  
NUCTECH COMPANY LIMITED

## 企业社会责任报告

2019 年

## 一、关于威视

### 1. 企业介绍

同方威视技术股份有限公司（简称“同方威视”）是全球领先的安检产品和安全检查解决方案供应商。公司成立于1997年，源于清华大学。同方威视立足于自主创新，紧贴客户需求，为全球160多个国家和地区的客户id提供安检领域最先进的创新技术、品质卓越的产品以及综合的安检解决方案和服务。



同方威视与清华大学建立了优势互补的长期战略合作关系。双方建立了安全技术联合研究院，共同投入资源，共同面向需求，共同研究开发，共享知识产权，共担风险，共享收益。联合研究院与同方威视的研发中心在前瞻性技术研究与产品开发方面各有侧重又联系紧密，形成了具有同方威视特色的以企业为主体，以市场为导向，产学研相结合的创新机制。



同方威视系列安检产品及服务已进入民航、海关、铁路、公路、城市轨道交通、邮政物流、公安司法、大型活动赛事等众多领域，助力客户保护国境安全和人民生命财产安全，得到世界各国用户的广泛认可。“威视”“NUCTECH”已成为国际业界的知名品牌。

作为一家负责任的中国高科技企业，同方威视立足安全领域，致力于成为安检行业的全球市场领导者，以持续的创新科技提升客户价值，努力创造出更多先

进的安检产品、解决方案和服务回馈社会，让国家更安全！让世界更安全！

## 2. 企业文化

作为一家植根于本土的高科技企业，同方威视以国家战略需求为己任，重视履行社会责任。同方威视立足于清华大学深厚的文化底蕴，注重继承中华民族优良的文化传统，吸收借鉴先进企业优秀的文化理念，经过自身的探索和实践，探索并形成了勇于担当、崇尚行动、共同进步，以“亮剑”精神、奋斗精神为核心的、具有同方威视特色的企业文化。

## 3. 资质荣誉

同方威视通过全面的知识产权战略布局，将知识产权的保护和应用贯穿到技术研发、市场拓展等环节，建立了完善的知识产权管理体系。截至 2019 年底，同方威视围绕核心产品在全球范围内提交 5000 余件专利申请，其中包括覆盖 50 多个国家的 2000 余件海外专利。

同方威视曾获得 1 项国家科技进步一等奖,1 项国家技术发明一等奖和 1 项国家科技进步奖创新团队奖,3 项中国专利金奖,1 项北京市发明专利奖特等奖,以及其他技术创新奖项数十项。2017 年,同方威视被认定为国家技术创新示范企业和中国制造业单项冠军示范企业。2018 年,同方威视被评为全国质量标杆企业。同方威视的商标和品牌的影响力持续提升,深受海内外客户的关注和好评。

同方威视拥有安检领域最先进的创新技术,积极起草制定相关行业技术标准,抢占业内技术制高点,以进一步固化同方威视产品的国际竞争优势。目前由同方威视主责起草的 1 项国际标准、10 项国家标准及 5 项行业标准,以及近 50 项企业标准已正式发布并实施。

2019 年,同方威视获得了 ISO 50001 能源管理体系和 GB/T 23001 信息化和工业化融合管理体系认证证书。同方威视还保持着 ISO 9001 质量管理体系、ISO 14001 环境管理体系、ISO 45001 职业健康安全管理体系、ISO 27001 信息安全管理体系认证证书。

## 4. 技术创新

同方威视充分发挥技术创新的核心竞争优势,在计算机断层扫描成像、X 射线辐射成像、痕量爆炸物与毒品分析检测、放射性物质监测识别等领域,拥有全部核心技术的自主知识产权。同方威视通过持续的技术创新以及与清华大学产学

研战略合作机制的有效运行，研制出一系列填补国际空白、核心技术居国际领先水平的新技术和新产品。



同方威视紧跟国际先进技术发展前沿，利用信息通信技术以及互联网平台将人工智能、云计算、大数据、物联网与安检技术和产品深度融合，为客户提供智能查验、互联互通的新一代高科技安全检查解决方案。

## 5. 诚信经营

同方威视秉承诚信经营。为确保公司行为的合规性，同方威视建立了一整套具有约束力的合规评价机制，对法律法规及其他要求进行规范收集，并对具体执行情况进行监督和评价。诚信是企业发展的基石。公司要求员工诚实守信，无论在内部事务处理、或外部沟通洽谈的过程中，都要秉承诚信的原则。公司绝不姑息任何非法行为和违反商业道德的行为。

### 二、 对股东负责

持续提升公司业绩，有效控制经营风险，致力于高效、规范和创新的经营，追求盈利和业绩的持续发展，做好和股东关系的维护，真实纰漏公司各项重大信息，为股东提供长期、确定和良好的回报。

同方威视在全球安检市场表现突出。其中，在全球货物车辆检查系统的市场占有率连续 8 年保持第一。2016 年开始，同方威视手提、托运行李的市场占有率成功跻身全球前三甲。

### 三、 为员工创造平台

公司致力于为员工提供公平竞争和晋升机制，建立合理的绩效评价机制，依法保护员工的合法权益，贯彻落实中央、地方政府的人力资源政策，积极开展员工培训。公司严禁使用童工，尊重员工人格，杜绝性别、民族、宗教、年龄等各



种歧视，保障员工身心健康。员工依法享有劳动和休息的权利。

## 1. 社团活动

- ◇ 2019 年 3 月，同方威视工会组织为迎接妇女节，开展了丝巾优雅课堂、养生学堂、主题插画等丰富多彩的艺术和养生活动。
- ◇ 2019 年 5 月，同方威视羽毛球队参加同方股份羽毛球联赛，夺得冠军。
- ◇ 2019 年 10 月，同方威视在同方股份组织的“三同杯”运动会上表演大型团体操，向祖国 70 周年献礼。

## 2. 培训机制

公司注重员工个人的职业发展，定期开展多样的专业培训，聘请相关领域的知名专家，策划活跃的授课方式，使员工在工作之余，在愉快的学习气氛中掌握专业知识，增强职业能力。

2019 年公司进行了 7 大类 17 个主体的若干场培训，包括干部培训、生产制造、市场销售等方面的专业培训。

## 四、 为客户着想

同方威视系列安检产品及服务已进入民航、海关、铁路、公路、城市轨道交通、邮政物流、公安司法、环保、核电、辐照质检、冶金、金融、大型活动赛事等众多领域，助力客户保护国境安全和人民生命财产安全，得到世界各国用户的广泛认可。威视已成为国际业界的知名品牌。



作为安检解决方案和产品的主要供应商，同方威视参与了 2019 年日本 G20 峰会、秘鲁泛美运动会，2018 年俄罗斯世界杯、美洲国家峰会，2017 年“一带一路”国际合作高峰论坛、阿斯塔纳世博会、2016 年巴西里约奥运会、G20 杭州峰会、博鳌亚洲论坛，2015 年巴拿马美洲峰会、意大利米兰世博会、温布尔登网球公开赛、纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70 周年阅兵活动，2014

年索契冬奥会、巴西世界杯，2010年广州亚运会，2008年北京奥运会等多项大型活动的安保工作，为主要场馆、新闻中心和物流仓储等提供了3万余台套多种型号的安检产品和技术服务。

## 五、 与合作伙伴共赢

同方威视作为高新技术企业，在将前沿技术转化为成果时，需要经销商、供应商等合作伙伴的大力支持，所以同方威视深知和合作伙伴保持共赢互利关系的重要性。同方威视响应国家的“一带一路”倡议，与“一带一路”沿线多国开展了贸易合作，成果丰硕。

为了与合作伙伴保持良好的合作关系，同方威视采取各种激励机制，包括技术支持、价格激励，制定信息共享的标准、健全监督评估机制、克服企业文化的差异。通过缔结各种协议或契约，公司与供应商或用户之间共享信息、共担风险、共同获利，才能是合作更长远。

## 六、 社会与环境

### 1. 社会责任

作为一家扎根本土的高科技企业，同方威视重视履行企业社会责任，2019年暑期，同方威视组织清华大学学生，开展了走进同方威视的暑期实习实践活动。为莘莘学子了解社会、走近社会提供了学习平台，也促进了校企之间人才交流与合作；9月，同方威视向清华大学新清华学堂捐赠安检设备和仪器，并已完成测试投入使用；以及其他多项社会活动。





## 2. 环境保护

同方威视秉承“绿色环保无污染-主动预防保安全”的环境和安全方针，并始终贯彻执行。公司在产品设计之初就注重引入环保思想，从使用环保材料和工艺，到追求更高的环保指标，不断将产品对环境的不利影响降到最低。

随着北京市对环保工作重视程度的不断提高，同方威视积极响应当地政府的号召，投入大量资金，逐步对生产基地开展厂房、锅炉等基础设施的环保改造工作。

2019年9月，公司凭借在绿色发展、环境优化、污染排放、废物资源化等方面的优异成绩，获得了国家级“绿色工厂”认定。